
2023 年吉林省长春市成考专升本数学(理)

自考测试卷(含答案带解析) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、单选题(30 题) 

1.两个盒子内各有 3 个同样的小球，每个盒子中的小球上分别标有 1，

2,3 三个数字，从两个盒子中分别任意取出一个球，则取出的两个球上

所标数字的和为 3 的概率是（  ） 

A.A.1/9 B.2/9 C.1/3 D.2/3 
 
 
 

2.

 （）。 

A.100 B.40 C.10 D.20 
 
 

3.已知 m，n 是不同的直线，a，β 是不同的平面，且 m⊥a， ,则() 

A.若 a∥β，则 m⊥n B.若 a⊥β，则 m∥n C.若 m⊥n，则 a∥β D.若 n∥

a，则 β∥a 

 
 

4.设一次函数的图象过点(1，1)和(-2，0)，则该一次函数的解析式为

（  ） 

A.A.y=(1/3)x+(2/3) B.y=(1/3)x-(2/3) C.y=2x-1 D.y=x+2 
 
 
 



5.已知空间向量 a＝(6，－4，2)，b＝(x，2，3)，且 a⊥b，则 x＝ 

（ ） 

A.A.  

B.  

C.3 

D.  

 
 
 

6.  

 
 

7.设 f(x)是以 7 为周期的偶函数，且 f(-2)=5，则 f(9)=() 

A.-5 B.5 C.-10 D.10 

8.设全集 I={a,b,c,d,e}，集合 M={a,b,d},N={b},则集合 是（） 

A.{b} B.{b,d} C.{a,b,d} D.{b,c,e} 

9.直线 3x-4y-9=0 与圆 的位置关系是 

A.相交但直线不过圆心 B.相交但直线通过圆心 C.相切 D.相离 

10.下列数列中收敛的是() 

 
A.{(-1)n·3) 
B.{n} 

C.  

D.  



 

11.  

A.0 B.-7 C.3 D.不存在 

12.一枚硬币连续抛掷 3 次，至少有两次正面向上的概率是（ ） 

A.A.2/3 B.1/2 C.3/4 D.3/8 
 
 

13.  

 
 

14.使函数 y＝x2－2x－3 为增函数的区间是（  ） 

A.A.(1，＋∞) B.(－∞，3) C.(3，＋∞) D.(－∞．1) 

 
 

15.不等式|2x-3|≤1的解集为（）。 

A.{x|1≤x≤2} B.{x|x≤-1或≥2} C.{x|1≤x≤3} D.{x|2≤x≤3} 

 

16.  

A.12 B.6 C.3 D.1 
 

17.  

 
 
 
 



18.  

 
 
 

19.  

 
 

20. （ ） 

A.A.2 
B.1 

C.  

D.  

 
 
 

21.  

 
 
 
22.  

 
 
 

23.命题甲：x>π，命题乙：x>2π，则甲是乙的（ ） 

A.A.充分条件但不是必要条件 



B.必要条件但不是充分条件 

C.充分必要条件 

D.不是必要条件也不是充分条件 

 
 

24.函数 f(x)＝2x－1 的反函数的定义域是（  ） 

A.A.(1，＋∞) B.(－1，＋∞) C.(0。＋∞) D.(－∞，＋∞) 

 

25.设 f(x)=ax(a>0，且 a≠1)，则 x>0 时，0<f(x)<1 成立的充分必要条件

是（ ） 

A.A.a > 1 
B.0 < a < 1 

C.  
D.1 < a < 2 
 
 
 

26.  

 

27.f(x)为偶函数，在（0，+∞）上为减函数，若

，则方程 f(x)=0 的根的个数是 

A.2 B.2或 C.3 D.2或 3 

 
28.



 
 
 
 

29.  

 
 

30.(log43+log83)(log32+1log92)=() 
A.5/3 B.7/3 C.5/4 D.1 

二、填空题(20题) 

31.  
 
 
 

32.圆心在 y 轴上，且与直线 x+y-3=0 及 x-y-1=0 都相切的圆的方程为

______. 
 
 

33.  

 

34.函数 f(x)=cos2x+cos2x的最大值为________ 

 

35.设正三角形的一个顶点在原点，且关于 x轴对称，另外两个顶点在

拋物线 上，则此三角形的边长为________. 

 



 

36.  

37.  

 

38.直线 3x+4y-12=0与 x轴，y轴分别交于 A，B两点，0为坐标原

点，则△OAB的周长为______________ 

 
 

39.  

40.一个底面直径为 32em的圆柱形水桶装入一些水，将一个球放人桶

中完全淹没，水面上升了 9cm，则这个球的表面积是

__________cm2． 

 
 

41.  
 
 

42.  

 
 

43.设离散型随机变量 ζ 的分布列如下表，那么 ζ 的期望等于______.

 



 
 
44. 

为了检查一批零件的长度，从中抽取 10件，量得它们的长度如下(单位：

mm)：22．36 22．35 22．33 22．35 22．37 22．34 22．38 22．36 22．32 

22．35则样本的平均数(结果保留到小数点第二位)为__________，这组

数据的方差为__________ 

 
 
 

45.  

 
 

46.若三角形三边之比为 2:3:4，则此三角形的最小角为________弧度. 

 
 

47.斜率为 2，且在 x轴上的截距为－3的直线的方程是_________． 

 
 
 

48. 同室四人各写一张贺年卡，先集中起来，然后每人从中拿一张别人

送出的贺年卡，则四张贺年卡不同的分配方式有__________种． 

 
 
 

49.  

 

50.已知随机变量 ξ 的分布列为： 

ξ 0 1 2 3 4 

P 1/8 1/4 1/8 1/6 1/3 



 

则 Eξ=______ 

 

三、简答题(10题) 

51.(本小题满分 13分) 

三角形两边之和为 10，其夹角的余弦是方程 2x2-3x-2=0的根，求这个

三角形周长的最小值． 

 
 
 
 
52. 

(本小题满分 12分) 

 

 
 
 
53. 

(本小题满分 12分) 

 

 
 
 
54.



 

 

 
55. 

(本小题满分 12分) 

 
 

 

 

56. (本小题满分 12分) 

分别求曲线 y=-3x2+2x+4上满足下列条件的点 

(1)过这些点的切线与 x轴平行； 

(2)过这些点的切线与直线 y=x平行． 

 

 

 
57. 

(本小题满分 13分) 

 
 

 

 

 

 

 

58.(本小题满分 12分) 



 
 
 

59. (本小题满分 12分) 

某服装店将进价为 40元一件的衬衫，按 50元一件售出时，能卖出 500

件，如果这种衬衫每件涨价 1 元，其销售量就减少 10 件，商店为了获

得大利润，问售价应为多少? 

 
 
 

60.(本小题满分 12分) 

设一次函数 f(x)满足条件 2／(1)+3f(2)=3且 2／(-1)-f(0)=一 1，求 f(x)的

解析式． 

 

四、解答题(10题) 

61.甲 2010年初向银行贷款 10万元，年利率 5%（按复利计算（即本

年利息计入次年的本金生息）），若这笔贷款分 10次等额归还，从

2011年初归还 x万元，设 2011年、2012年...2020年的欠款分别为

并由此算出 x的近似

值（精确到元） 

 

62.建筑-个容积为 8000m3，深为 6m的长方体蓄水池，池壁每 m2的造

价为 15元，池底每m2的造价为 30元. 

(Ⅰ)把总造价 y(元）表示为长 x(m)的函数； 



(Ⅱ)求函数的定义域. 

 

63.设椭圆的焦点为 其轴长为 4 

(Ⅰ)求椭圆的方程； 

(Ⅱ)设直线 与椭圆有两个不同的交点，其中一个交点的坐

标是（0,1），求另一个交点的坐标。 

 

64.  

 
 
65.

 
 
 

66.  
 

67.在边长为 a的正方形中作一矩形，使矩形的顶点分别在正方形的四

条边上，而它的边与正方形的对角线平行，问如何作法才能使这个矩

形的面积最大？ 

 
 



68. 

 
 
 

69.在边长为 a的正方形中作-矩形，使矩形的顶点分别在正方形的四条

边上，而它的边与正方形的对角线平行，问如何作法才能使这个矩形

的面积最大？ 

 
 

70.  
 

五、单选题(2题) 

71.函数 y＝log3(x＋1)的反函数为（ ） 

A.A.y=3X-1 

B.y=3X+1 

C.y=3X-1 

D.y=3X+1 

 
 
 

72.  A.等腰直角三角形 B.直

角三角形 C.等腰三角形 D.等边三角形 



六、单选题(1题) 

73.已知平面向量 a=(-2，1)与 b=(λ，2)垂直，则 λ=（）。 

A.4 B.-4 C.1 D.1 
 
 
 

参考答案 

 
1.B 
2.D 

该小题主要考查的知识点为等比数列. 

【考试指导】  

 
3.A 

该小题考查空间直线和平面、平面和平面之间的位置关系，考查了空

间中线面、面面的平行、垂直的性质和判定，同时也考查了考生的空

间想象能力. 

 
4.A 
5.D 

 

 
6.C 
7.B 

因为 f(x)是偶函数，所以 f(2)=f(-2)=5，又因为 f(x)是以 7为周期的函

数，则 f(9)=f(7+2)=f(2)=5. 

 
8.D 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/20510114420

3011044

https://d.book118.com/205101144203011044
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